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La discussione è aperta intorno a queste 
conclusioni. 

(Pausa). 
Nessuno chiedendo di parlare, le pongo 

a partito. 

(Sono approvate). 

Dichiaro vacante il collegio di Alcamo; e 
gli atti saranno trasmessi all'autorità giu-
diziaria per gli opportuni provvedimenti. 

Quanto all'elezione contestatadel collegio 
di Bronte, la Giunta delle elezioni e, per 
essa, il suo relatore, ha proposto questa 
conclusione : 

« Il Comitato unanime conchiuse per la 
convalidazione che, approvata dalla Giunta, 
il sottoscritto ha ora l'onore di proporvi ». 

La discussione è aperta intorno a que-
sta conclusione. 

(Pausa). 
Nessuno chiedendo di parlare, la pongo 

a partito. 
(È approvata). 

Dichiaro così convalidata l'elezione del 
collegio di Bronte nella persona dell'onore-
vole Giardina. 

Presentazione (li relazioni. 

P R E S I D E N T E . Invito gli onorevoli Fa-
ni e Rubini a venire alla tribuna, per pre-
sentare alcune relazioni. 

FANI, relatore. A nome della Giunta 
generale del bilancio, mi onoro di presen-
tare alla Camera la relazione sul disegno di 
legge,: Approvazione di maggiori assegna-
zioni e diminuzioni di stanziamenti su al-
cuni capitoli dello stato di previsione della 
spesa del Ministero di grazia e giustizia. 

R U B I N I , relatore. A nome della Giunta 
generale del bilancio, mi onoro di presentare 
alla Camera la relazione sul disegno di 
legge: Aumento della dotazione della Ca-
mera dei .deputati, per l'esercizio finanzia-
rio 1905-906. 

Parimenti, a nome della Giunta generale 
del bilancio, mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge : 
Proroga del termine di cui all'articolo 36 
della legge 6 marzo 1904, numero 88, per 
le inscrizioni alla Cassa di previdenza degli 
impiegati comunali. 

P R E S I D E N T E . Do atto agli onorevoli 
Fani e Rubini della presentazione di queste 
relazioni che saranno stampate e distribuite 
agli onorevoli deputati. 
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Svolgimento di una proposta di Jeifge 
P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca: 

Svolgimento di una proposta di legge del 
deputato Leopoldo Torlonia ed altri, per mo-
dificazioni alle leggi che regolano la Cassa 
nazionale di previdenza per l'invalidità e 
la vecchiaia degli operai. 

Si dia lettura di questa proposta di legge. 
L U C I F E R O ALFONSO, segretario, legge: 

(V. tornata del 15 marzo 1906). 
P R E S I D E N T E . L'onorevole Leopoldo 

Torlonia ha facoltà di svolgere la sua pro-
posta. 

TORLONIA LEOPOLDO. Il disegno di 
legge che mi onore di svolgere alla Camera 
interessa tanto quelli che sono iscritti, quanto 
quelli che non possono essere iscritti alla 
Cassa nazionale di previdenza. 

Questo grande istituto sociale non è an-
cora da noi, come in Francia e in Germania, 
reso obbliga!orio, benché sia quasi più ne-
cessario della legge degli infortuni, in quanto 
che gli infortuni possono evitarsi, mentre, 
invece, il tempo, che inesorabilmente a-
vanza, logora l'unico capitale dell'operaio, 
vale a dire, le braccia. 

L'egregio presidente della Cassa nazio-
nale, onorevole Ferrerò di Cambiano, rife-
rendosi appunto ai provvedimenti che sono 
concretati in questo disegno di legge scri-
veva: « Nell'applicazione della legge costi-
tutiva della Cassa nazionale di previdenza 
abbiamo incontrato delle difficoltà quasi 
insuperabili e riscontrati degli inconvenienti 
negli effetti loro dispendiosi e dannosi. E 
così l'esperienza, maestra in ogni cosa, e 
specialmente in fatto di provvedimenti e 
di leggi sociali, ci ha additato le lacune da 
riempire e le mende da correggere con op-
portuni rimedi ». 

Dunque effettivamente la legge, modifi-
cata già altra volta, ha bisogno di nuove 
correzioni e di qualche chiarimento: ed ap-
punto per raggiungere la chiarezza, che è 
tanto più necessaria in una legge di inter-
pretazione popolare, abbiamo creduto oppor-
tuno ritoccare anche molte delle disposizioni 
delle leggi- vigenti e di riordinarle sistema-
ticamente in un nuovo testo. 

Io richiamo specialmente, onorevoli col-
leghi, la vostra attenzione circa la parte che 
concerne l'iscrizione a periodi abbreviati; 
la quale è della maggior urgenza, perchè 
in questa parte si paralizza assolutamente 
l'azione della Cassa di previdenza, in questo 
momento. 

Col dicembre scorso finì la proroga che 
consentiva di iscriversi a periodi abbreviati, 
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